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SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 15/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;
1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª
secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos vinte e nove (29) dias do mês de maio do ano de dois
mil e vinte e seis (2026), às nove horas, na Sala das Sessões
da Câmara Municipal de Arame-Maranhão, reuniram-se os
vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima,
Maria Amélia Alves Rego, Alberto Júlio Ferreira dos
Santos, Lazaro Rubem Garcia Matias, Fábio Magalhães
Farias, Ronaldo Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim
Paz e Bartolomeu Araújo da Silva. Deixou de comparecer
os senhores vereadores: Edinilton Silva Rodrigues e
Franciane Oliveira de Sousa(ambos sob justificativa).
Havendo número legal para apreciação e deliberação, o
Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da presente
sessão, convidando ao senhor Lazaro Rubem Garcia Matias
para compor a mesa como 1º Secretário ad hoc e senhora
vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz para compor a
Mesa como 2ª Secretária ad hoc. Passou-se a leitura dos
Expedientes: Ofício nº 060/2026, Mensagem nº 08/2026 e
Projeto de Lei nº 007/2026. Dando início ao Grande
Expediente a vereadora Cleuma de Oliveira Amorim
Paz iniciou seu pronunciamento justificando sua ausência
na sessão anterior. Na sequência, a vereadora Maria Amélia
Alves Rego comentou acerca do vídeo divulgado na divisa
entre os municípios de Arame e Itaipava do Grajaú,
relatando a parada realizada no local para dialogar com os
moradores sobre as dificuldades de trafegabilidade
ocasionadas pela precariedade das vias. Ressaltou que
exerce seu mandato em razão da confiança depositada pela
população e assegurou que continuará encaminhando todas
as demandas que lhe forem apresentadas. Ademais,
solicitou atenção à praça situada na rua popularmente
conhecida como “Retorno do Mauro”, considerando que o
espaço não se encontra em condições estéticas satisfatórias.
Por fim, apresentou à população os nomes de seus
candidatos. Em seguida, o vereador Ronaldo Costa
Mota questionou a situação da iluminação pública no
povoado Lagoa Comprida, bem como as condições da
estrada que interliga aquela localidade ao povoado Água
Boa. Por sua vez, o vereador Alberto Júlio Ferreira dos
Santos requereu o registro de uma moção de pesar em
homenagem à Senhora Maria, sua vizinha no bairro Vila
Nonato. Além disso, solicitou ao Secretário Municipal de
Educação a disponibilização de profissionais especializados
para atender crianças que necessitam de acompanhamento
específico no ambiente escolar. Ainda durante sua

manifestação, pediu ao Secretário Municipal de Obras que
providencie o envio de máquinas para recuperação das
estradas vicinais, aproveitando o período de estiagem.
Reivindicou também a solução do problema relacionado ao
poço do povoado Água Boa, cuja bomba encontra-se
queimada. Por último, chamou a atenção para uma via
localizada no bairro Vila Mandi que apresenta um grande
buraco, dificultando a circulação dos
moradores. Retornando à tribuna, a vereadora Cleuma de
Oliveira Amorim Paz relatou a visita institucional realizada
pela Comissão de Educação e Justiça a diversos povoados
do município, destacando o comprometimento da
administração municipal com as comunidades visitadas. Na
oportunidade, apresentou informações sobre obras já
concluídas e outras que permanecem em execução.
Sublinhou, ainda, os desafios enfrentados pelas mulheres
que ocupam posições de destaque, ressaltando a
importância de sua participação nesses
espaços. Posteriormente, o vereador Osmar da Silva
Lima afirmou que determinadas demandas enfrentam
limitações em razão das características topográficas do
município, especialmente neste período. Destacou,
entretanto, que o gestor municipal tem conseguido captar
recursos e aplicá-los de maneira eficiente, citando como
exemplo a pavimentação realizada em alguns
povoados. Dando continuidade aos pronunciamentos, o
vereador Sidnei Costa Barbosa observou que a sociedade
deveria participar de forma mais ativa dos eventos
promovidos pelo Poder Público. Reconheceu que a função
fiscalizadora constitui uma das principais atribuições do
Legislativo, mas ponderou que também é necessário
reconhecer os avanços alcançados. Mencionou, ainda,
problemas judiciais decorrentes de administrações
anteriores, exemplificando com questões relacionadas ao
não pagamento de servidores. Em outro momento, abordou
a importância da eleição de deputados comprometidos com
o município, destacando a possibilidade de destinação de
emendas parlamentares. Por fim, informou à população que
a ponte ligando Arame a Itaipava do Grajaú já se encontra
em fase de licitação, procedimento que, segundo afirmou,
foi realizado pela Prefeitura de Arame. Em sua fala, o
vereador Lázaro Rubem Garcia Matias apresentou seus pré-
candidatos, reconhecendo os serviços prestados por estes e
conclamando a população a não apoiar candidatos que
surgem apenas em períodos eleitorais. Ressaltou que cada
voto possui valor e produz consequências para o futuro do
município. Também fez referência à visita institucional
realizada juntamente com os vereadores Cleuma de Oliveira
Amorim Paz e Bartolomeu Araújo da Silva, oportunidade
em que constatou melhorias em diversos povoados. Além
disso, comentou sobre obras já finalizadas e outras previstas
para execução. Encerrando o Grande Expediente, o
vereador Fábio Magalhães Farias afirmou que, embora a
Prefeitura disponha de capacidade para realizar diversas
ações, existem limitações que impedem a resolução
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imediata de todas as demandas. Contudo, enfatizou que a
gestão municipal busca executar tudo aquilo que está ao seu
alcance. Destacou os investimentos realizados nas estradas
vicinais e salientou a importância de reconhecer o trabalho
desempenhado diariamente pelos servidores e demais
colaboradores responsáveis pelo funcionamento da cidade.
Acrescentou que o desenvolvimento municipal depende da
atuação conjunta do Poder Executivo, do Poder Legislativo
e da população. Por fim, apresentou seus pré-candidatos,
ressaltando os recursos destinados por estes ao
município. Encerradas as manifestações do Grande
Expediente, passou-se à apreciação da Ordem do Dia, onde
foi submetido a votação o Projeto de Lei nº 03/2026 – que
dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei de
Diretrizes Orçamentárias de 2027 e dá outras providências,
sendo este aprovado em segundo turno por todos os edis
presentes. Registrados os fatos ocorridos, lavrou-se a
presente ata que, depois de lida e aprovada, segue assinada
por Sua Excelência e por mim, na função de 1º Secretário
ad hoc.

Publicado por: Simone Santana
Legislativo

Código identificador: $NmNX4sdxggb
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